

— Že hloupí lidé dosud nevymlou-
li, ukázalo se v sobotu opět na
synu zeleného ostrova, McGowanovi,
kterýž v městě našem na cestě do
St. Paul, Minn., se zastavil, aby po-
delal cestě poněkud pookřál. Mc-
Gowan na cestě ze S. Omahy seznámil
se s podobně hloupým jako on vypada-
jícím mladíčkem, s nímž konečně do
jedné krčmy v třetí wardě jednu vy-
pít odešel. Zde učiněna mu zná-
most s cizincem třetím, s nímž ko-
nečně kostky hráti se jal, při čemž
konečně k sázce došlo. Je cizinec
pokaždé uhadnouti dovede, kolik
při vržení tří kostek na hoře a dole
dělá dohromady obnášeti budou.
Mc Gowan byl nevěštěm Tomáškem
a vsadil se o vše, co při sobě měl—
\$40—že cizinec to neodkáže a sázka
\$40—že cizinec to neodkáže a sázka
byla přijata. Sotva že McGowan
kostky vrhnu, zvolal cizinec: Jedna-
dvacet!—a peníze byly jeho. Teprve
když cizinec i se soudruhem za nej-
bližším rohem rychle mu zmizeli,
přišlo mu na mysl, že by v tom něja-
ký švindl býti mohl a proto neme-
škal a vše policii oznámil. Zde se
mu ještě vysmáli, že takový sta-
rý sport, za jakého se vydával, ještě
ani tolik neví, že při vrhu tří kostek
dělá na hoře a dole vždy dohromady
21 dát musí.

— As v polovici týdne zmizel ta-
jemným způsobem z města našeho
zubní lékař Edwin A. Jackman a
teprve koncem týdne ukázalo se, že
do Kansas City se odebral a že od-
chod jeho nebyl dobrovolným, nýbrž
že učinil tak pouze pod nátlakem
sousedů, kteří mu dehtem a opeře-
ním vyhrožovali. Jackman usazen
byl v Omaze po dlouhou řadu let a
měl velmi výnosnou praxi a až do
min. týdne považován byl za gentle-
mana v každém ohledu a teprve v
posledních dnech ukázalo se, že byl
vlastně vlkem v rouše beránčím.
Mezi těmi, jež k němu se zuby v
posledních dnech přišli, nalézala se
i 13letá dceračka Lewis Ley-ho, vů-
či kteréž nestoudně si počínal a i o
znásilněni se pokusil. Jakmile sou-
sedí doktora o tom se dozvěděli,
vyslali ihned k němu tříčlenný vý-
bor, kterýž se vši slušnosti mu ozná-
mil, že pověť zdejší mu nesvědčí a
že, s ohledem na vlastní zdraví, jiné
pole pro působnost svou vyhledati by
měl. K odjezdu z města dali mu 6
hodin času a pan doktor, když viděl,
že mluveno jest do do opravdy, nevá-
hal a spakovav si svůj kufříček, s
nejbližším vlakem z města ujel, při
čemž i s rodinou rozloučiti se opo-
menul.

— Nakládná Swift & Co. ze So.
Omahy má zase již novou žalobu na
náhradu na krku a sice žalována jest
Henry McKendrym na obnos \$25,000
Týž spadnul 27. prosince 1893 otvo-
rem elevátorovým z výšky třetího
poschodí do přízemku, při čemž na
něho ještě vozík s masem, 250 lb.
vážel, spadnul, při čemž obě nohy na
třech místech mu zlomeny a i jinak
pohmožděn, tak že prý nyní vše těž-
ké práce, kterouž dosud živobytí si
vydělával, schopen není. Jelikož
neštěstí zaviněno bylo nedbalostí
společnosti, myslí žalující, že by mu
na rány jeho náplast v podobě 25 tisíc
covek přiložiti měla.

— Koncem min. týdne inkorporo-
vána byla společnost south-omažské
vodárny, s kapitálem \$1,000,000, kte-
rýž v akcie 100dolarové rozdělen
jest. Společnost vstupí v život,
jakmile polovina základního kapitá-
lu splacena jest. Hlavními podří-
nký a inkorporátory jsou omažští
kapitalisté Wm. A. Paxton, John A.
Creighton a L. Schroeder.

Nové obleky zdarma.

“Nových obleků můžeme vždy na-
býti, díky Diamond Byes, aniž by-
chom je musili koupiti,” praví dopi-
sovatelka časopisu Ladies Journal.
Tyto spolehlivé barvy ušetřily
mnoho peněz a dopomohly mnohé
dámě k pěknému obleku při malém
vydání. Jsou vytečné, obarví jakou-
koliv barvu a jsou snadné k použití.

Čech v úde bratry má.

Jest to přece jen pravda, že “Ho-
van v úde bratry má.” Vždyť i my
Čechové, ač je naše země poměrně
jen malá, sejdeme se zvláště v nově-
ší době, téměř na všech koncích svá-
ta s krajany. Buď jsou to cestující,
kteří jako my vydali se do světa se-
znat cizí kraje, způsoby a mravy,
anebo jsou to starci, kteří dobro-
družstvím nějakým nějakým dostali
se před mnoha lety do ciziny a uvítali
tam. Nikdo o nich téměř neví, přá-
telé jejich, majili jaké, pokládají je
za mrtvé a v moři cizoty ztraceni
jsou na ten čas i pro svou vlast. Jen
tenkrát, když náhodou, snad po de-
sitiletích setkají se s lidmi, kteří ho-
voří sladkou mluvou českou, zasvit-
ne zrak jejich zvláštním leskem,
zapomenou na vše, co je kolem nich
a v svrohaném pohnutí hlásit se co
krajane. Mluví si jakýmkoliv čech-
jindy jazykem, v svrohané radosti
a velkým bolu bezděky promlouvá
jazykem mateřským, praví spisova-
tel. Když v cizině zaslechne ty
zvuky sladké, kterými matka a otec
k nám v mládí hovořili, zdá se nám,
že jsme omládli, zalétáme zpět v be-
starostné mládí a hlava zadumá se,
rozteskní a vzpomíná a pak rozho-
ví se ústa jakoby chtěla vypravová-
ním prodloužit co nejvíce ten blahý
okamžik a nespustí se ho nikdy
více....

Čecha nalezi bychom snad i kdy-
bychom k severní točně pronikli ne-
bo na nejvyšší horu vystoupili a nelí-
Čecha aspoň české pivo. Ba možná
docela, kdybychom do městece přišli
že by nám znělo vstříc:
“Pánové jsou také Češi? Jak mně
to těší!”

V tom smyslu vyslovil se alespoň
chvalně známý náš krajan prof. Dr.
Karel Beck z č. 174. Eugenie ulice
v Chicagu vrátiv se po dvouměsíční
zábavné cestě z Mexika a ostrova
Kuby. Dr. Beck vydal se na cestu
1. března t. r. Maje namřeno do
Mexika nezdržoval se na cestě nikde,
pouze v San Francisco zdržel se ně-
kolik dní jsa hostem bratří Korbels
na Korbels Station. Po krátkém po-
bytu odejel Dr. Beck skrze El Paso
do City of Mexico a tam svému nej-
většmu podivně setkal se s krajanem
tam usedlým. Byl to Frant. Kaska,
muž 60letý, svobodný a velice zá-
možný. Pochází z Plzně a přišel do
Mexika v družině kněžze Maximi-
liana, napotomního císaře mexického
r. 1864 u něhož zůstal až do posled-
ního okamžiku, když tž od repu-
blikánů v Queretaro byl zastřelen.

Po smrti kněžze bylo mu zůsta-
veno na vůli vrátit se do staré vlasti
nebo zůstat. Kaska asi s 8 Evropany
zůstal. Zařídil si lékárnu, která vy-
plácela se mu tak, že postupem doby
stal se s něho veliký boháč. Nema-
je žádné rodiny, věnuje peníze na
různé účely. Jeho sbírka mincí me-
xičských má cenu mnoha tisíc dolarů
a jeho opát znám jest po celém Me-
xiku. Svého času chtěla jej od něho
koupiti královna španělská, ale Ka-
ska jej neprodal. Zajímavý jsou před-
měty Maximilianovy, které buď do-
stal od něho darem nebo draze
zakoupil. Má po Maximilianovi vše:
dýky, hodinky, nádobí, sedla ba i
poslední báničku v originále. Kra-
jan Kaska byl velice potěšen, že vi-
děl za 20 let zase Čecha a na počest
doktorovu vyprávěl 8 láhvi pizeň-
ského piva, jediné které v celém mě-
stě Mexiku bylo k dostání.

A při chutném pivečku se Kaska
rozpovídal.

Má už dosti pozemských statků a
chce se na přes rok vrátiti do Čech.
Sbírá své dá prý buď vídeňskému
nebo českému museu. Dr. Beck
všle radil Kaskovi, aby své vlasti
nezapomněl a sbírky své daroval
českému museu a tu konečně slibil,
že tak učiní, pakli vyhoví české
museu některým jeho podmínkám

s nichž hlavní je ta, aby sbírky jeho
umístěny byly v jedné síni, jako ce-
lek co “Kaskova sbírka”

Z družiny Maximilianovy, o kte-
rém Kaska mluvil s největší úctou,
co o panovnicku, jenž naplněn byl
nejlepší vůlí založiti blahu země to-
lika bouřemi zmítané, jest v Mexiku
Videňák Dr. Semeloder, muž velice
inteligentní; ale ten se nevrátil. Po-
jál tam za ženu plnokrvnou Indi-
anku a zvdav se provozování praxe,
věnuje se teď plantáži, která jest
nejkrásnější v celém Mexiku.

“V Havaně náhodou zavřítali jsme
do hotelu Roma. Vida cizince přis-
toupil k nám hostinský a začal na
nás mluvit všemi možnými jazyky.
Konečně pronesl jsem něco česky a
tu vyhrkl ze sebe hostinský slova:
“Pán je taky Čech?” “Také Čech”,
odpověděl jsem a v té chvíli uzavře-
li jsme přátelství. Jan Řepka, tak
jmenuje se krajan na Havaně, který
celým svým vzržením podobal se
spíše Španělu, jest na Kubě skoro
celý svůj život. Také on neměl do-
sud příležitost s Čechem se setkat.
Jako mladý hoch odjel s jakými-
španělem kolonistem, který byl v
Karlovyh Varech do Španěl a od-
tud dostal se s ním při jedné výpra-
vě do Kuby. Řepka jest ženat a
vlastní největší hotel “Hotel Roma”.
Do Čech asi nezavřítá a ani výprava
na Národopisnou výstavu ním už ne-
pohula. Ale Čechy rád vidí, po-
hostí a s nimi promluví.

A ještě jednoho Čecha potkal
jsem, když jsem jel z Havany do
New Yorku po lodi. Byl to A.
Kraus, který již 20 let jezdí do Costa
Riky a ani s jedním Čechem dosud
prý se nešel, až se mnou.

Vrátil jsem se zdravější a vesel a
dlouho ještě vzpomínati budu na
cestu svoji, na ty krásné, tropické
kraje, ty roztomilé skupiny Indiánů,
na zápas býků, plantáže a co hlavní-
ho na tu radost i zajiskření očí, když
jsem se v daleké té zemi setkal s
Čechy.

“Taky Čech?”
“Taky Čech!”
Čech v úde má své bratry, jen
když i v cizině se k původu svému
zná. — Sv.

Používal jsem v mé domácnosti
Dra. Aug. Koeniga hamburské prsní
thé proti rozličným neduhům s nej-
lepšími výsledky. — Fritz Zarn, S.
State St., New York.

VILÍMKŮV

Humoristický Kalendář

Nejpodobenější sbírka vtipů.

Pouze 15 centů.

Máme něco výtisků Vilímkova
Humoristického Kalendáře z roku
1893, obsahujícího přes 100 stránek
humoru a vtipu, s nesčetnými vy-
obrazeními, s krásným titulním celo-
stránkovým obrazem: “Libuše věští
slávu Prahy,” které pošleme komu-
koliv za 15 centů v penězích neb kol-
kách. Vyd. Pok. Západu.

**Užívejte Trinerovo
lékaři doporučené**

HOŘKÉ VÍNO

kteréž lze dostati u velkoob-
chodní likérní firmy

Louis Sievers & Sons,

312 a 314 5th ave., Chicago, Ill.

Žádáte Trinerovo hořké víno ve všech českých
lékárnách a španělských hostincích. 74-3m

Dr. Jos. Triner, hlavní jednatel.

50 centů za špiný systém
k nosení a nastříhání dámských a dětských
obleků. Za \$1.00 zašleme vám
špiný systém a Univerzální vzor-
ky rukávů a spis s poučením, jak
si při šití látky počínati. Spis
tentu obsahuje 20 stránek a se-
znáte z něj, jak naměřiti, na-
kresliti, nastříhati a zkusiti
oděv rozličného druhu, jak
mnoho jímeh užiténých a praktických náre-
zení, potřebných k hotovení oděvu a piáři
první třídy.

THE GRANT PATTERNS CO.,
216-218 Clark St., Chicago, Ill.

OHŇOSTROJE!

Čtvrtý červenec se blíží a kdo by neoslavoval tak významný den
Nabízíme pro letošní rok pečlivě vybrané ohňostroje za ceny NÍZKÉ
v kterých nás žádný nemůže předstít. Objednejte brzo, by jste obdrželi
výběr; neobekejte až na poslední hodinu. Máme vše v bednách připraveno
k záhybe a čekáme na Vaši zakázku!

Hleďte naše ceny:

Za \$ 7.50 ohňostroje v bedně, pouze	\$ 3.75
Za 15.00 " " " " " " " " " " " "	4.00
Za 30.00 " " " " " " " " " " " "	9.00
Za 60.00 " " " " " " " " " " " "	15.00
Za 75.00 " " " " " " " " " " " "	18.00
Za 100.00 " " " " " " " " " " " "	22.00

Nemůžete-li sami tolik objednat, složte se, ušetříte peníze a roz-
šíte zábavu sobě i svým milým. Pistočky, kapsičky, torpéda, prskavá
prach, patrony (blanks i cartridge), revolvery, prapory, lampiony, balon
rachejtla, pochodné a vše v oboru ohňostroje nalezná se u nás v zásobě.
Na požádání zašleme zvláštní ceník bezplatně. Při větším objednávk
poskytneme přiměřenou srazku. Neodkládejte! Píšte o ceny
neopomeňte sobě objednat i čas bednu ohňostroje. Čas se blíží; buď
zásobení hned, než bude pozdě.

Dobrý doušek rozjaří, jako včasný vtip rozveselí mysl. Naše
nalezná v úde oblíbená a co den se zakázky zvětšují; nejlepší to dávk
cena i dobrotu zboží jde odkupníkům k duhu. Po špatném se žádn
přítí, o dobré se lidé derou a naše likéry JSOU dobré.—Zkuste je!
Zkoumejte a porovnejte naše ceny:

	C Galon	B Galon	A Galon	12 lahví v bedně	12 lahví
Čertovina			\$2.00	\$8.50	75
Rum	\$1.40	1.75	2.25	8.50	75
Cognac	1.75	2.00	2.50	8.50	75
Žitná	1.40	1.65	2.00	8.50	75
Žitná česká	1.50	1.75	2.00	8.50	75
Borovička			2.50	8.50	75
Persigo			2.00	8.50	75
Kmínka dvojitá	1.40	1.65	2.00	8.50	75
Anis			2.00	8.50	75
Rostopájn	1.50	2.00	2.25	8.50	75
Alaš			2.00	8.50	75
Jalovec	1.50	2.00	2.50	8.50	75
Jablovková			2.00	8.50	75
Svestková			2.00	8.50	75
Višňová			2.00	8.50	75
Česká hořká Dra. Kodýma			2.00	8.50	75
Česká hořká		1.35	1.50	8.50	75
Puškorová			2.00	8.50	75
Řobřčková			2.00	8.50	75
Rosolka			2.00	8.50	75
Hořké víno			2.00	8.50	75
Hořké víno Trinerovo			6.50	75	75
Větrová	1.50	2.00	2.25	8.50	75
Pomerančová	1.75	2.00	2.25	8.50	75
Mogador			2.90	8.50	75
Paně bílý neb červený	1.50	1.75	2.00	8.50	75
Růžová	1.75	2.00	2.25	8.50	75
Silivovice			2.00	8.50	75
Hulán			2.00	8.50	75
Brandy	1.35	1.75	2.00		
Bourbon	1.40	1.75	3.00		
Sour Mash	2.00	3.00	4.00		
Blackberry	1.25	1.50	2.00		
Mandlová	1.75	2.00	2.25		
Bonskamp			2.50	2.75	
Jamaica Rum	1.40	1.75	2.00		
Rum Punch	1.50	2.00	2.25		
Arac Punch	1.75	2.00	2.25		
Víno, Catawba	65ct	75ct	1.00		
Víno, Port	1.00	1.25	1.75		
Víno, červené	1.00	1.50	2.00		
Láh (spiritus)			3.00		
Ocet, mostový	10ct	12ct			
Ocet, vinný	10ct	12ct			

Můžete si vybrati po jedné láhvi do bedny, tucet \$8.50.
(Octa průměrně 50 galonů v sudu.) Za soudky čítáme tovární cen
a platí se při objednávce. Za 2 neb 3 galonový soudek 40c; za 4gal. 50.

Tabák ku kouření.

Vojenský, libra.....24 centů | Doutníkový, libra.....21 cent

Doutníky (100 v bedničce).

5centové, dobré..... \$1.25 | 10centové, nejlepší..... \$4.75
5centové, lepší..... 1.50 | Viržinka..... 2.40
5centové, nejlepší..... 1.75 | Toby, výtečné..... 1.00

The General Supply Company,
[První Česká Obstaravatelská Společnost,]

774--776 W. 12th St. Boulevard, Chicago, Ill

MAX KIRCHMAN, obchodvedoucí.

ROZEMLETE si sami kosti

šrot, mušle, Graham
mouku a kukulici v
\$5 ručním mlýnku
(F. Wilsonův patent.)
100 proc. získáno v chovu drá-
bě. Cirkuláře a doporučení zdarma.
48-3m W. ILLSON BROS., Easton, Pa.

WM. TRČKA

.....vlastní.....
jediný český hostinec

V LINCOLN, NEBR.

v čísle 119 South 9th St.

(celená pojezdí, block jižně od Lincoln Hotel.)

Má stále na šepu výtečný DICKÉ BROS. ledk.
dobré doutníky, lihoviny atd. a krajanům do
Lincoln zavítáním ochotně poslouží. 4-3m

SEVERŮV BALSAM

PRO
PLICNÍ NEDUHY

Jest nejlepší lék
proti kašli, chraptu, kataru hrtanu a
průdušek, nastizení, chřipce, zánehu,
bolestem v krku, počátkům nachotinu a
proti všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c.

Na prodej ve všech lékárnách.

**Proti zácpě berte
Severovy Pilulky pro játra**

ZA 25c.
Bolesti hlavy,
nervosnost, horkost, bolesti ner-
vové jistě a rychle vykičí

SEVEROVY PRASKY

proti bolestem hlavy a neuralgii.
ZA 25c.